
Din videoconferinţa Domnului Prim ministru Emil Boc, cu prefecţii, din data de 28.02.08

Sprijinirea firmelor care angajeaza şomeri
In Monitorul Oficial din 1 martie va apare Ordonanţa de Urgenţă pentru sprijinirea firmelor care
angajează şomeri. Ce înseamnă aceasta? Că aceste firme care vor angaja persoane care nu au un loc de
muncă - sunt în evidenţa agenţiilor de şomaj de peste trei luni de zile - aceste firme vor beneficia timp
de şase luni de zile de scutirea plăţii contribuţiilor de asigurări sociale -  a spus primul ministru.
Prin contribuţii de asigurări sociale, în sensul Ordonanţei, se înţeleg: contribuţii de asigurări sociale,
contribuţii de asigurări pentru şomaj, contribuţii de asigurări pentru accidente de muncă şi boli
profesionale, contribuţii pentru asigurări sociale de sănătate, inclusiv contribuţii pentru concedii şi
indemnizaţii de asigurări sociale de sănătate, datorate, potrivit legii, de angajator. Deci toate aceste
contribuţii nu se plătesc timp de şase luni de zile, de către aceste firme, repet, care angajează şomeri şi
prin această măsură dorim să creăm noi locuri de muncă, într-o perioadă dificilă.

Sprijinirea autorităţilor locale
Guvernul a emis o Ordonanţa de urgenţă pentru sprijinirea autorităţilor locale care aduc bani europeni
în România. Aceste autorităţi locale, care au programe europene şi aduc bani în România dar nu au
partea lor de cofinanţare asigurată, beneficiază de instrumentul garanţiilor guvernamentale.
Programul este extrem de accesibil, astfel încât se utilizează instrumentul garanţiei guvernamentale,
pentru a putea primi aceşti bani. Sunt două condiţii care trebuie îndeplinite. În primul rând, să existe un
contract de finanţare al primăriei, cu o autoritate de management, pentru proiectul pentru care se
solicită sprijin.
Proiectele trebuie să fie promovate într-unul din următoarele domenii: infrastructură rutieră,
infrastructură de energie, infrastructură de alimentare cu apă, canalizare şi tratare a apelor uzate,
infrastructură pentru managementul deşeurilor, infrastructură destinată educaţiei şi cercetării
dezvoltării, infrastructura tehnologică de cercetare şi dezvoltare ştiinţifică, infrastructura din domeniul
sănătăţii şi infrastructura din domeniul asistenţei sociale.
Primăriile care au fonduri europene contractate pe aceste domenii, sau universităţile din programele
structurale ale Uniunii Europene, pot utiliza garanţia de stat pentru a lua creditul de la bancă, să îşi
poată cofinanţa partea noastră naţională de proiect.

Programul „Prima casă”
Programul a fost orientat, cu preponderenţă, pentru locuinţe noi. Cei care construiesc locuinţe de la
zero, deci încep acum cu autorizaţiei de construcţie, beneficiază de o garanţie de stat de 70.000 de
euro. Dacă se asociază şapte persoane, minim şapte, pot beneficia fiecare de o garanţie de 70.000 de
euro. Forma veche a programului merge, în continuare, pentru cei care doresc să îşi cumpere locuinţe
vechi, dar garanţia, acolo, rămâne de 60.000 de euro.
Plafonul acordat, de garanţie, este de 700 de milioane de euro.

Programul „Rabla”
Programul „Rabla” pentru maşini – are noutăţi. În primul rând, tichetul valoric va fi de 3.800 de lei
pentru fiecare maşină casată. Există bani pentru 60.000 de rable care vor fi casate anul acesta.
Persoanele juridice pot intra şi ele în acest program. Se vor putea achiziţiona şi tractoare, în perioada
următoare, prin programul „Rabla”. Tichetele valorice se pot tranzacţiona.
Pe lângă tichetul valoric de 3.800 de lei, se eliberează alte trei documente, cerute de lege, care să
dovedească faptul că maşina a fost casată şi, în consecinţă, acel tichet este real, nu este unul
contrafăcut.

Programul „Case pentru specialişti în mediul rural”
Guvernul işi propune, în medie, să construiască zece case pentru profesori, medici, poliţişti, în mediul
rural, pe de o parte, pentru a avea cadre specializate acolo, pe de altă parte, pentru a le asigura
oamenilor de la sate condiţii precum la oraş. Primăriile vor pune la dispoziţie terenul, statul va construi



aproximativ 25.000 de locuinţe în mediul rural, cu două, respectiv trei camere. Valoarea va fi în jur de
30 de mii de euro pentru două camere, 35 de mii de euro - pentru trei camere.

Facilitaţi privind şomajul technic
Aproximativ 200.000 de locuri de muncă pot fi salvate prin această măsură a şomajului tehnic, care
este în vigoare. Statul plăteşte timp de trei luni contribuţiile de asigurări sociale ale angajatului şi
angajatorului, persoanele care se află într-o asemenea situaţie primesc 75% din salariu, astfel încât
salvăm locuri de muncă până depăşim această perioadă dificilă a crizei economice.

Utilizarea Fondului de Garantare şi Contragarantare pentru Întreprinderile Mici şi Mijlocii.
Este un instrument extraordinar de eficient pentru sprijinirea firmelor să facă investiţii, să evite
falimentul, să menţină şi să creeze locuri de muncă. În 2009, vreau să ştiţi că 5200 de firme au scăpat
de faliment datorită sprijinului pe care l-au primit din partea fondului. 90.000 de locuri de muncă au
fost salvate. În 2009, peste 6700 de garanţii ale Fondului au fost date, în valoare de 408 milioane de
euro. Acum, Fondul este în subordinea Ministerului Economiei.

Vânzarea locuinţelor ANL pentru tineri
A fost luată decizia în guvern ca locuinţele ANL să fie vândute tinerilor. S-a redus termenul, de la 3
ani, la un an de zile, ca şi contract de închiriere, şi pot fi vândute şi în cadrul programului „Prima
Casă”. Asta înseamnă că 22.000 de locuinţe pot fi vândute tinerilor. Alte 22.000 de locuinţe, imediat,
vor putea fi construite de către stat, prin Ministerul Dezvoltării.

Rambursarea automată de TVA
Rambursarea automată de TVA pentru firme care au deconturi între 5000 şi 10.000 lei. Dacă, până
acum, pentru aceste firme se depuneau documentele, se făcea controlul şi numai după aceea se
rambursa TVA-ul, acum li se rambursează automat TVA-ul, urmând ca ulterior să se facă controlul
fiscal, în funcţie de gradul de risc. O măsură similară a fost aprobată de ministrul Finanţelor şi pentru
cei care fac export peste o anumită valoare şi care, din nou, vor beneficia de rambursare automată de
TVA.

Sprijinirea firmelor care angajează şomeri
Sprijinirea firmelor care angajează şomeri şi cu bani vin de la Uniunea Europeană. Prin Programul
Operaţional Sectorial „Dezvoltarea resurselor umane”, întreprinderile pot beneficia - de la stat, din
bani europeni - de sprijin financiar timp de 12 luni sau 24 luni pentru a suporta 50% şi chiar 75% din
salariul pe care îl dau persoanelor pe care le angajează, dacă aceste persoane sunt, în accepţiune
europeană, lucrători defavorizaţi. Prin lucrători defavorizaţi se înţelege: nu au avut un loc de muncă
regulat remunerat în ultimele şase luni; sau nu au absolvit o formă de învăţământ secundar; sau nu au
deţin o calificare profesională; sau au o vârstă de peste 50 de ani; sau trăieşte singur, având în
întreţinere una sau mai multe persoane; sau este membru a unei minorităţi etnice, de exemplu de etnie
romă.

Pensiile se vor plăti
Pensiile celor cinci milioane şase sute de mii de români, pensii obişnuite, nu sunt recalculate, nu sunt
afectate de legea pensiilor, deci nu scad, dimpotrivă, ele vor creşte în perioada următoare, potrivit
mecanismului prevăzut de lege. Nu sunt afectate şi nu scad pensiile celor cinci milioane şase sute de
mii de români. Cele 200.000 de pensii speciale vor fi recalculate, iar acolo, la unii dintre ei vor avea
loc scăderi ale pensiilor. Dar pensiile obişnuite, normale, nu scad. Pensiile sub 10 milioane de lei vechi
nu se impozitează nici în viitor – a declarat Emil Boc.


